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Φλωρίνης Ειρηναίος: Η αληθινή αγάπη είναι αυτή 
που ξεπερνά τα ανθρώπινα όρια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή 5 Οκτωβρίου 2025, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου Προαστίου Εορδαίας τελέστηκε ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίου. Πιστοί από το Προάστιο και την 
ευρύτερη περιοχή συμμετείχαν με ευλάβεια στη Θεία Λατρεία.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
ημέρας, όπου ο Χριστός καλεί τους ανθρώπους να αγαπούν ακόμη και εκείνους που 
τους εχθρεύονται. «Να κάνετε στους άλλους ό,τι θέλετε να κάνουν και εκείνοι σε 
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εσάς», φανερώνοντας ότι η αγάπη του Θεού δεν περιορίζεται μόνο στους φίλους 
και στους δικούς μας ανθρώπους, αλλά αγκαλιάζει και εκείνους που μας 
στενοχωρούν ή μας αδικούν. Η αληθινή αγάπη είναι αυτή που ξεπερνά τα 
ανθρώπινα όρια και φανερώνει την παρουσία του Θεού μέσα στην καρδιά.

Υπογράμμισε επίσης ότι η χριστιανική καλοσύνη δεν ζητά ανταπόδοση. Ο Χριστός 
μάς διδάσκει να κάνουμε το καλό χωρίς να περιμένουμε κάτι πίσω. Όπως είπε ο 
ίδιος: «Αν αγαπάτε όσους σας αγαπούν, ποια χάρη υπάρχει σε αυτό; Και αν κάνετε 
το καλό μόνο σε εκείνους που σας το ανταποδίδουν, τι ιδιαίτερο κάνετε;». Η πίστη 
φαίνεται στην πράξη, όταν ο άνθρωπος προσφέρει με ταπείνωση, χωρίς 
υπολογισμό, και όταν συγχωρεί με καθαρή καρδιά, ακόμη κι εκείνον που τον 
πλήγωσε.

Στη συνέχεια επεσήμανε ότι το μήνυμα αυτό είναι βαθιά επίκαιρο για τη σημερινή 
κοινωνία, που συχνά λειτουργεί με ανταγωνισμό, σκληρότητα και θυμό. Ο 
αληθινός χριστιανός καλείται να σπάσει τον κύκλο του κακού και να γίνει φορέας 
ειρήνης και συμφιλίωσης. Να απαντά στο κακό με καλό, στο μίσος με αγάπη, στην 
αδικία με υπομονή. «Η καρδιά του πιστού είναι καθρέφτης της αγάπης του Θεού», 



τόνισε ο Μητροπολίτης, υπογραμμίζοντας ότι μόνο μια καθαρή και γεμάτη 
συγχώρηση καρδιά μπορεί να αντανακλά το φως του Χριστού.

Ο οικείος Ποιμενάρχης κάλεσε τους πιστούς να γίνουν μιμητές της ευσπλαχνίας 
του Θεού, όπως λέει ο Χριστός: «Να γίνεστε σπλαχνικοί, όπως είναι σπλαχνικός και 
ο Πατέρας σας ο ουράνιος». Η πραότητα, η ταπείνωση και η συγχώρηση είναι τα 
αληθινά σημάδια του μαθητή του Χριστού. Όταν ο άνθρωπος μάθει να αγαπά 
χωρίς όρια και να συγχωρεί χωρίς όρους, τότε βιώνει τη χαρά της θείας 
παρουσίας και της εσωτερικής ειρήνης.

Τέλος, ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, Αρχιμανδρίτη κ. Άνθιμο Γιαρματζίδη, τους 
Εκκλησιαστικούς Επιτρόπους και όλους όσοι προσφέρουν στο έργο της Ενορίας και 
της τοπικής Εκκλησίας. Ευχήθηκε ο Κύριος να χαρίζει σε όλους ειρήνη, υγεία και 
πνευματική προκοπή, ώστε το Προάστιο Εορδαίας να παραμένει ζωντανή κυψέλη 
πίστεως, ελπίδας και αγάπης.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην πόλη της Πτολεμαΐδας, όπου τέλεσε 
τον Αγιασμό για την έναρξη της νέας εκκλησιαστικής χρονιάς στον Σύλλογο 
Ιεροψαλτών Πτολεμαΐδας, ευχόμενος στους ιεροψάλτες υγεία, δύναμη και φωτισμό 
για τη συνέχιση της ιεράς τους διακονίας στο αναλόγιο.






















